BARBIZON


Géographie 
Barbizon est une commune française située dans le département de Seine-et-Marne et la région Île-de-France.
La distance entre notre école et la commune de Barbizon est de 52 km.

Histoire 
A Barbizon, l'ancienne auberge du couple Ganne, qui accueillit les artistes à partir de 1830, a été aménagée en musée. Elle présente le travail de nombreux peintres venus en forêt de Fontainebleau. 
Dans la première moitié du XIXème siècle, les peintres trouvèrent à Barbizon non seulement leur "terre promise", mais aussi une auberge accueillante et bon marché, tenue par le père Ganne et sa femme. Cette modeste auberge servit progressivement de lieu d'expression artistique à ces jeunes peintres venus de tous les horizons. 
→ Dès les années 1850, des étrangers de l’Europe entière, de Russie, des Etats-Unis, inscrits dans les ateliers parisiens, vont se joindre à leurs camarades français pour venir à Barbizon, à partir du printemps. 


Rapidement, les artistes, baptisés les "peint' à Ganne", investirent ce lieu chaleureux où ils trouvaient gîte et couvert à moindre prix. Les murs et les meubles devinrent aussi un terrain d'expression : lors de la campagne de restauration du musée, une centaine de dessins et peintures éparpillés sur la surface des murs et des cloisons ont été retrouvés et restaurés !
→  Après 1875, les français du noyau d’origine composé de COROT, DAUBIGNY, DIAZ, DUPRE, JACQUE, MILLET, ROUSSEAU, TROYON disparurent.

 

Mais, depuis 1863, la jeune génération de MONET, RENOIR et SISLEY avait fait le pélerinage en forêt de Fontainebleau, sur les pas des anciens, ceux de l’Ecole de Barbizon, pour prendre la relève et créer une nouvelle vision de la nature. 
Ces derniers formèrent une communauté homogène, les Impressionnistes, appliquant des directives communes et organisant des expositions de groupe de 1874 à 1886. 

NOTRE SORTIE 
· Un audiovisuel permet de comprendre comment est né ce mouvement de peinture paysagiste et pourquoi les artistes ont choisi Barbizon et son auberge pour y travailler.

· Le musée de Barbizon : Au rez-de-chaussée du bâtiment, l'épicerie de madame Ganne, la salle à manger des officiers et celle des peintres permettent de découvrir de nombreux meubles et panneaux peints par les artistes les jours de pluie. A l'étage, les chambres ont, elles aussi, conservé des traces du passage des peintres sur leurs murs. Une petite galerie de peinture illustre les thèmes chers à l'école de Barbizon : le village de Barbizon à travers les saisons, la forêt de Fontainebleau à différentes heures de la journée et la peinture animalière qui passionnait notamment deux grands peintres : Ferdinand Chaigneau et Charles Jacques, ainsi qu'une collection de croquis et les palettes de quelques artistes. 
· Atelier de peinture ‘ à la manière des peintres de Barbizon’.
